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 الإصذارومصاريف  التأضيظالمعالجت المحاضبيت لمصاريف 

: تعتبر من المصاريف الايرادية التي تستفيد منيا الشركة لأكثر من سنة، وتشمل مصاريف التأسيس .1
مصاريف إعداد النظام الأساسي والعقد الابتدائي وطباعة نشرة الاكتتاب وغيرىا. وتتم المعالجة محاسبيا 

 لإثبات مصاريف التأسيس واستيلاكيا السنوي وفقا لمقيد التالي:

 التاريخ البيان دائن مذين

××  

×× 

 من حـ / مصاريف التأضيظ

 إلى حـ / البىك

 ”ضذاد مصاريف التأضيظ للمؤضطين „ 

 جاريخ الطذاد

××  

×× 

 من حـ / أ. خ

 إلى حـ / مصاريف التأضيظ

 ”مصاريف التأضيظ جحميل الطىت الماليت بما يخصها من „ 

 نهايت الطىت

ىي رسم يضاف إلى القيمة الاسمية لمسيم يدفعيا المساىمون عند الاكتتاب، ويجيز  مصاريف الإصدار: .2
القانون عند التأسيس إصدار السيم بالقيمة الاسمية مضاف إليو مصاريف الإصدار، ويتم تغطية مصاريف 

 التأسيس من مصاريف الإصدار، والذي يترتب عنيا ثلاثة احتمالات:

، فتكون المعالجة المحاسبية في إقفال الحسابين في الإصدار مع مصاريف التأسيسالاحتمال الأول: تساوي مصاريف 
 بعضيما البعض في القيد التالي:

 التاريخ البيان دائن مدين
××  

×× 
 من حـ / مصاريف الإصدار

 إلى حـ / مصاريف التأسيس
 ”إقفال مصاريف التأسيس في مصاريف الإصدار  „

×× 

، فتكون المعالجة المحاسبية بإقفال مصاريف الإصدار اكبر من مصاريف التأسيسالاحتمال الثاني: مصاريف 
 التأسيس في مصاريف الإصدار أولًا، وترحيل باقي مصاريف الإصدار إلى حـ/ الاحتياطي الرأسمالي، في القيد التالي:
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 التاريخ البيان دائن مذين

××  

 

×× 

×× 

 من حـ / مصاريف الإصذار

 إلى مذكىرين

 مصاريف التأضيظحـ / 

 حـ/ الاحتياظي الزأضمالي

إكفال مصاريف التأضيظ في مصاريف الإصذار وجزحيل „ 

 ”المتبلي إلى الاحتياظي الزأضمالي 

×× 

فتكون المعالجة محاسبياً في تخفيض مصاريف  الاحتمال الثالث: مصاريف الإصدار اقل من مصاريف التأسيس
رصيد مصاريف التأسيس يتم استيلاكو عمى عدد معين من السنوات التأسيس بمقدار مصاريف الإصدار، وباقي 

 بحيث يتم تحميل كل سنة بما يخصيا من تمك المصاريف، ويتم بالقيد التالي:

 التاريخ البيان دائن مذين

××  

 

×× 

 من حـ / مصاريف الإصذار

 إلى حـ / مصاريف التأضيظ

 ”جخفيض مصاريف التأضيظ بملذار مصاريف الإصذار „ 

×× 

××  

×× 

 من حـ / أ. خ

 إلى حـ / مصاريف التأضيظ

جحميل الطىت الماليت بما يخصها من مصاريف التأضيظ „ 

” 

 نهايت الطىت

 

 (6ن )ــــــــــــــــمريــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت

موزع عمى مميون ريال  100صدر القرار بتأسيس شركة الثقة لمتامين برأس مال قدره  20/6/2011في 
سيم بالقيمة الاسمية  80,000ريال لمسيم الواحد، وقد أصدرت الشركة إصدار أول  500سيم قيمة اسمية  200,000

 ريال مقابل مصاريف إصدار عمى أن تدفع قيمة السيم عمى النحو التالي: 50مضاف إليو 
 15/6ى حت 1/6ريال قسط اكتتاب شامل مصاريف الإصدار    يسدد خلال المدة بين  225
 15/8حتى  1/8ريال قسط تخصيص                          يسدد خلال المدة بين  100
 15/9حتى  1/9ريال قسط أول                                يسدد خلال المدة بين  100
 15/10حتى  1/10ريال قسط أخير                              يسدد خلال المدة بين  125
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 ما يمي: فإذا عممت

 سيم. 128,000وردت الشركة اكتتابات من الجميور في  (1
 خصصت الأسيم المصدرة عمى أساس التوزيع النسبي مع حجز المبالغ الزائدة لسداد الأقساط التالية. (2
 .6/ 25ريال سددت بشيك في  3,250,000بمغت مصاريف التأسيس  (3

 المطموب:

 قيود اليومية اللازمة؟ .1
 سيس ومصاريف الإصدار؟تصوير حسابي مصاريف التأ .2
 ؟30/9/2011تصوير الميزانية العمومية في  .3

 لـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

 تمهيد لمحل:

  = سيم 128,000عدد الأسيم المكتتب بيا 
 سيم. 80,000عدد الأسيم المصدرة والمطروحة للاكتتاب = 

 .8/ 5=  128,000/  80,000نسبة التخصيص = 
  = ريال 360=  8/5 × 225المبمغ المسدد عند قسط الاكتتاب 

 وتوزع تمك القيمة عمى النحو التالي:
 ريال قسط اكتتاب 175
 ريال مصاريف الإصدار 50

 ريال محجوز لسداد قسط تخصيص 100
 ريال محجوز لسداد جزء من قيمة القسط الأول 35
 65 يعاد طمب القسط.ريال المتبقي من قيمة قسط أول يسدد عند م 
  = ريال. 4,000,000سيم =  80,000 ×ريال  50مصاريف الإصدار 
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ريال وبالتالي فارق الزيادة في مصاريف الإصدار يتم ترحيمو إلى  3,250,000مصاريف التأسيس = 
 الاحتياطي الرأسمالي.

 قيود اليومية: .1

 التاريخ البيان دائن مذين

2888008000  

2888008000 

 الىلذيت بالبىكمن حـ/ 

 إلى حـ / كطعي الاكتتاب والتخصيص

 „ريال 225ضهم بىاكع  1288000اكتتاب من الجمهىر عن „ 

20/6 

2088008000  

 

1480008000 

480008000 

288008000 

 من حـ / كطعي الاكتتاب والتخصيص

 إلى مذكىرين

 حـ / رأص المال                                          

 الإصذارحـ/ مصاريف 

 الأول حـ/ اللطغ 

ريال  175ريال بىاكع  500ضهم بليمت اضميت  808000إصذار „ 

وحجش المبالغ الشائذة لطذاد كطغ التخصيص وجشء من اللطغ 

 ”ريال 50بىاكع  الإصذار واثباث مصاريف  الأول 

20/6 

382508000  

382508000 

 من حـ / مصاريف التأضيظ

 إلى حـ / البىك

 ”ضذاد مصاريف التأضيظ للمؤضطين بشيك  „

25/6 

480008000  

 

382508000 

7508000 

 من حـ / مصاريف الإصذار

 إلى مذكىرين

 حـ / مصاريف التأضيظ

 حـ/ الاحتياظي الزأضمالي

إكفال مصاريف التأضيظ في مصاريف الإصذار وجزحيل المتبلي  „

 ”إلى الاحتياظي الزأضمالي 

25/6 

880008000  

880008000 

 من حـ / كطعي الاكتتاب والتخصيص

 إلى حـ / رأص المال

 ”ريال  100ضهم بىاكع  808000ظلب كطغ التخصيص عن „

1/8 

880008000  

880008000 

 من حـ / اللطغ الأول 

 إلى حـ / رأص المال

 ”ريال  100ضهم بىاكع  808000ظلب اللطغ الأول عن „ 

1/9 

582008000  

582008000 

 الىلذيت بالبىكمن حـ / 

 إلى حـ / اللطغ الأول 

15/9 
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ضهم بىاكع  808000من كيمت اللطغ الأول عن  المتبليجحصيل „ 

 ”ريال 65

1080008000  

1080008000 

 من حـ / اللطغ الأخير

 إلى حـ / رأص المال

 ”ريال  125ضهم بىاكع  808000ظلب اللطغ الأخير عن „ 

1/10 

1080008000  

1080008000 

 الىلذيت بالبىك من حـ /

 إلى حـ / اللطغ الأخير

 ”ريال 125ضهم بىاكع  808000جحصيل كيمت اللطغ الأخير عن „

15/10 

 تصوير حسابي مصاريف الإصدار ومصاريف التأسيس: .2

 مدين                                   حـ/ مصاريف الإصدار                              دائن
 20/6 من حـ/ كطعي الاكتتاب والتخصيص 480008000 25/6 مذكىرينالى   480008000

480008000   480008000   
 

 مدين                                   حـ/ مصاريف التأسيس                              دائن
 25/6 مصاريف الإصذارمن حـ/  382508000 25/6 الى حـ/ البىك  382508000

382508000   382508000   
 

 30/9/2011الميزانية العمومية في 
 الخصىم الأصىل 

 

 

 

 

3087508000 

 

 

 

 

 

 الىلذيت بالبىك

 

 

10080008000 

 

 

 

 

 

3080008000 

7508000 

 

 

 

4080008000 

 

 

(1080008000) 

 

 

 رأص المال المصزح به

  500ضهم كيمت اضميت  2008000

 رأص المال المصذر )الإصذار الأول(

  500ضهم كيمت اضميت  808000

 ( أكطاط لم جعلب بعذ:-)

 اللطغ الأخير

 ريال 125ضهم بىاكع  808000

 رأص المال المذفىع

 احتياظي رأضمالي

 الإجمالي  3087508000 الإجمالي 3087508000
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 رأس المال المعالجة المحاسبية عند تعديل

 المال:المعالجة المحاسبية عند زيادة رأس 
المال  رأسالشركة من خلال زيادة  رأسمالتوسيع ب وذلك بالزيادة المال لرأستعديل ل ىو الما رأسزيادة 

والزيادة قد تكون زيادة في الموارد المالية أو  المال المصرح بو. رأسجديدة في حدود  بإصداراتالقيام  أوالمصرح بو 
الاحتفاظ بموارد مالية متوفرة لدييا بدلًا من التصرف بيا والمتمثمة إما بالاحتياطيات والأرباح المحتجزة أو سندات 

 المال بالزيادة: رأسالشكل التالي يوضح تعديل  القرض،
 

 

 

 

 )زيادة الموارد المالية( : المعالجة المحاسبية لإصدار أسهم جديدة بعلاوة إصدارأولاا 

 (7رين )ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتم

ثاني( بقيمة  إصدارسيم ) 20,000 بإصدار للأدويةصدر قرار الجمعية العمومية لشركة الاحقاف  1/3/2011في 
 يتم السداد عمى النحو التالي: أنريال، عمى  55 إصدارعلاوة  إلى بالإضافةريال  1,000اسمية 

 30/4وحتى   1/4(       من الإصدارريال تدفع عند الاكتتاب )شاممة علاوة  455
 31/5/2011وحتى  1/5يسدد من                   ريال قسط تخصيص     100
 31/8/2011وحتى  1/8يسدد من                             أولريال قسط  200
 30/11/2011وحتى  1/11يسدد من                         أخيرريال قسط  300

 :الآتيعممت  فإذا
ممكتتبين والباقي ل ممساىمين القدامىسيم ل 7,000المصدرة وخصصت منيا جميع الأسيم في  الاكتتاب تم (1

 الجدد.

 زيادة رأس المــــــــــــــــــــــــــــال

 إصدارات جديدة في حدود رأس المال المصرح به زيادة رأس المال المصرح به
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بين المكتتبين الجدد عمى  الأسيمخصصت الشركة ما طمبو المساىمين القدامى بالكامل، ثم خصصت بقية  (2
 التالية. الأقساطالتوزيع النسبي مع حجز المبالغ الزائدة لسداد  أساس

 كما يمي: 31/3/2011كة الاحقاف في كانت الميزانية العمومية لشر  (3

 الخصىم الأصىل 

 

985508000 

 

 

580008000 

4508000 

 أصىل ثابتت

 الثابتت صىل صافي الأ 

 

 أصىل متذاولت

 أصىل متذاولت مختلفت

 الىلذيت بالبىك

 

 

8000800050 

 

 

1080008000 

 

 

 

5508000 

484508000 

 

 

 

 

 

 

1758000 

2258000 

1508000 

 حلىق الملكيت

 المال المصزح بهرأص 

  1000ضهم كيمت اضميت  508000

 )الإصذار الأول(والمذفىع  رأص المال المصذر 

  1000ضهم كيمت اضميت  108000

 احتياظياث وأرباح محجىسة

 احتياظي كاهىوي

 احتياظي عام

 أرباح محجىسة

 التزاماث مختلفت

 الإجمالي  1580008000 الإجمالي 1580008000

 المطموب/

 اليومية اللازمة؟قيود  .1
 تصوير حـ/ الاحتياطي القانوني؟ .2
 ؟30/4/2011تصوير الميزانية العمومية في  .3

 لــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

  = سيم 20,000عدد الأسيم المكتتب بيا 
 سيم. 20,000عدد الأسيم المصدرة والمطروحة للاكتتاب العام = 

 عدد الأسيم المكتتب بيا = عدد الأسيم المصدرة 
  = سيم. 7,000الأسيم المخصصة لقدامى المساىمين 

  = سيم. 13,000عدد الأسيم لممكتتبين الجدد 
 قيود اليومية: .1
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 التاريخ البيان دائن مذين

981008000  

981008000 

 من حـ/ الىلذيت بالبىك

 إلى حـ / كطعي الاكتتاب والتخصيص

 208000عن  كتببين الجذدالمالمطاهمين اللذامى و اكتتاب من „ 

 „ريال 455ضهم بىاكع 

30/4  

981008000  

 

880008000 

181008000 

 

 من حـ / كطعي الاكتتاب والتخصيص

 إلى مذكىرين

 حـ / رأص المال                                          

 الإصذار علاوةحـ/                                            

 ريال 455ريال بىاكع  1000ضهم بليمت اضميت  208000إصذار „ 

 ”ريال 55بىاكع  الإصذار  علاوةواثباث 

30/4 

181008000  

181008000 

 الإصذارحـ / علاوة من 

 إلى حـ / الاحتياظي اللاهىوي

 ” للاحتياظي اللاهىوي الإصذار علاوة  إضافت „

30/4 

280008000  

280008000 

 من حـ / كطعي الاكتتاب والتخصيص

 إلى حـ / رأص المال

 ”ريال  100ضهم بىاكع  208000ظلب كطغ التخصيص عن „

1/5 

280008000  

280008000 

 من حـ/ الىلذيت بالبىك

 الى حـ/ كطعي الاكتتاب والتخصيص                                      

 "100ضهم بىاكع  208000" جحصيل كيمت كطغ التخصيص عن 

31/5 

480008000  

480008000 

 من حـ / اللطغ الأول 

 إلى حـ / رأص المال

 ”ريال  200ضهم بىاكع  208000ظلب اللطغ الأول عن „ 

1/8 

480008000  

480008000 

 من حـ / الىلذيت بالبىك

 إلى حـ / اللطغ الأول 

 ”ريال 200ضهم بىاكع  208000كيمت اللطغ الأول عن  جحصيل„ 

31/8 

680008000  

680008000 

 من حـ / اللطغ الأخير

 إلى حـ / رأص المال

 ”ريال  300ضهم بىاكع  208000ظلب اللطغ الأخير عن „ 

1/11 

680008000  

680008000 

 الىلذيت بالبىكمن حـ / 

 إلى حـ / اللطغ الأخير

 ”ريال 300ضهم بىاكع  208000جحصيل كيمت اللطغ الأخير عن „

30/11 
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 تصوير حـ/ الاحتياطي القانوني: .2
 مدين                                   حـ/ الاحتياطي القانوني                              دائن

 1758000 30/4 رصيذ مزحل   182758000

181008000 

 1/4رصيذ مىلىل 

 من حـ/ علاوة الإصذار

 

30/4 

 

182758000   182758000   
 

 تصوير الميزانية العمومية: .3
 30/4/2011الميزانية العمومية في 

 الخصىم الأصىل 

 

985508000 

 

 

580008000 

985508000 

 أصىل ثابتت

 الثابتت صىل صافي الأ 

 

 أصىل متذاولت

 أصىل متذاولت مختلفت

 الىلذيت بالبىك

 

 

8000800050 

 

 

1080008000 

 

 

 

 

 

 

880008000 

 

 

 

186508000 

484508000 

 

 

 

 

 

 

2080008000 

 

(280008000) 

(480008000) 

(680008000) 

 

 

182758000 

2258000 

1508000 

 حلىق الملكيت

 رأص المال المصزح به

  1000ضهم كيمت اضميت  508000

 )الإصذار الأول(والمذفىع  رأص المال المصذر 

  1000ضهم كيمت اضميت  108000

 رأص المال المصذر )الإصذار الثاوي(

 ريال 1000ضهم كيمت اضميت  208000

 ( أكطاط لم جعلب بعذ-)

 (100بىاكع  208000كطغ التخصيص )

 (200بىاكع  208000اللطغ الأول )

 (300بىاكع  208000اللطغ الأخير )

 رأص المال المذفىع

 وأرباح محجىسةاحتياظياث 

 احتياظي كاهىوي

 احتياظي عام

 أرباح محجىسة

 التزاماث مختلفت

 الإجمالي  2481008000 الإجمالي 2481008000
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 المال ) الاحتفاظ بالموارد المالية( لرأسزة و جالمح والأرباحثانياا:المعالجة المحاسبية بضم الاحتياطيات 

المساىمين مجاناً، أو تعديل القيمة الاسمية من خلال رفع  ويتم ذلك من خلال إصدار أسيم منحة توزع عمى
 القيمة الاسمية لمسيم. وتكون المعالجة المحاسبية عمى النحو التالي:

 قرار الجمعية العمومية غير العادي بزيادة رأس المال: إثبات 

 التاريخ البيان دائن مذين

 

×× 

×× 

 

 

 

×× 

 مذكىرين من 

 حتياظياثحـ / الا        

 المحجىسة الأرباح حـ/         

 المطاهمينإلى حـ / 

 ” المال رأصصذور كزار الجمعيت العامت غير العاديت بشيادة  „

 اللزارعىذ جاريخ 

 تعديل القيمة الاسمية لمسيم: أوالجديدة  الأسيم إصدار 
 التاريخ البيان دائن مذين

××  

×× 

 طاهمينمن حـ / الم

 إلى حـ / رأص المال

 ” مىحت كأضهمعذد ضهم كيمت اضميت إصذار  „

 اللزارعىذ جاريخ 

 
 (8تمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرين )

ريال لمسيم،  100سيم بقيمة اسمية  80,000مميون ريال موزع الى  8كان راس المال المدفوع لاحدى شركات المساىمة 
 20/4ريال، وقد قررت الشركة في  800,000المحجوزة  ريال، والارباح 3,200,000ورصيد كل من الاحتياطي العام 

ريال توزع عمى  100سيم بقيمة اسمية  40,000زيادة راس ماليا بضم الاحتياطي العام والارباح المحجوزة، واصدرت 
 المساىمين القدامى.

 المطموب: قيود اليومية اللازمة.
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 لــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

 التاريخ البيان دائن مذين

 

382008000 

8008000 

 

 

 

480008000 

 مذكىرين من 

 حتياظي العامحـ / الا           

 حـ/ الأرباح المحجىسة         

 المطاهمينإلى حـ / 

 ” صذور كزار الجمعيت العامت غير العاديت بشيادة رأص المال „

20/4 

480008000  

480008000 

 طاهمينمن حـ / الم

 المالإلى حـ / رأص 

كأضهم ريال  100ضهم كيمت اضميت  408000عذد إصذار  „

 ” جىسع على المطاهمين مىحت

20/4 
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